

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Évi ár K 860.— Negyed évi K 170.—  
Pár óra 340.— Egy óra 60.—

POLITIKAI NAPILAP



SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.

TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18  
Szerkesztőség — 10-20

## Bernolák miniszter távozik

Budapest, márc. 17. Értesüléseink szerint azok a hírek, amelyek Bethlennek a koalíciós kabinet tarthatatlanságára vonatkozólag tett kijelentéséből következően arról tudtak, hogy mind a három kereszténypárti miniszter megváltik tárcájától, egyelőre csak részben valósulnak meg. Bernolák Nándor ugyanis állítólag a legközelebbi időn belül otthagyja a népjóléti minisztériumot, míg Vass és Hegyeshalmi megmaradnak állásukban.

Bernolák távozásának két okát is adják. Az egyik verzió szerint azért megy, mert a kormány nem teljesítette a Huszár-Ernst féle csoportnak a jelölésekre vonatkozólag tett ígéreteit. A megállapodás állítólag az volt, hogy Huszárék jelöltjeinek az egységspárt nem állít ellenjelöltet, legfeljebb ott, ahol a választási kilátások mindkét párt-ra nézve körülbelül egyformák. Hogy ennek a kikötésnek a kormány nem tesz eleget, bizonyítja a debreceni kerület, ahol éppen Bernolákkal szemben léptette fel az egységes párt Lengyel Zoltánt.

A másik verzió szerint Bernoláknak az egységes párt nyomására kell távoznia a népjóléti minisztériumból, mert a párt már megelégedte a meglévő népjóléti politikával.

Vass József és Hegyeshalmi egyelőre maradnak, bár valószínű, hogy előbb-utóbb Hegyeshalmynak is távoznia kell, ha csak be nem lép az egységes pártba. Az a hír, amely Tolnay Kornélt hozta kapcsolatba a kereskedelmi miniszteri tárcával, — mindezenesetre korai.

### Az egységspárt

ma délelőtt 11 órakor intézőbizottsági ülést tartott. Az intézőbizottság délután 2 órakor fejezte be tanácskozásait és véglegesen megállapodott 120 választókerület hivatalos jelöltjeinek személyében. Az intézőbizottság üléséről semmiféle közleményt nem adtak ki, mert az ülést a fővárosi esztortókön folytatják és a jelöltek névsorát csak akkor hozzák nyilvánosságra, amikor már az összes hivatalos jelöltek nevei kiadhatók.

### Bethlen Debreczenben

Gróf Bethlen István miniszterelnöknek vasárnapra tervezett hódmezővásárhelyi utazását, — mint már jelentettük — elhalasztották. Ujabb terv szerint a hódmezővásárhelyi népgyűlést a miniszterelnök részvételével e

hónap 25-én tartják meg, de fölmerült az a terv is, hogy a miniszterelnök a függetlenségi Kossuth-párti gyűlése után, valószínűleg március 23-án, lemegy Debrecenbe és ott is nagyobb beszédet mond.

### A debreczeni 48-as gyűlés

A függetlenségi és 48-as Kossuth-párti hetek óta készül március 19-iki nagygyűlésére, amelyet Kossuth Lajos halálának napján akart Debreczenben megtartani. A nagygyűlésre a párt meghívta az összes pártelnökségeket és vidéki szervezeteket. Összesen 564 vendég jelentette be részvételét a debreceni nagygyűlésre.

Tegnap, esztortókön, a debreceni pártvezetőség végzést kapott Sági Lajos rendőrkapitánytól, amelyben a főkapitány bejelenti, hogy a gyűlés megtartását nem veszi tudomásul és az 1921. évi LXIII. törvények 10. szakaszában meghatározott büntetés terhe alatt megtiltja a gyűlés megtartását.

A budapesti pártvezetőség tegnap értesült erről a betiltásról. Tegnap este tanácskiülést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a betiltás ellenére is március 19-én Debreczenbe utaznak.

A függetlenségi nem engedélyezett gyűléséről a kormány körében a következő kijelentést tették:

— Ez csupán egy vidéki rendőrkapitány ténye, aminek az a magyarázata, hogy végre is a belügyminiszter nem ülhet be valamennyi rendőrkapitányi székbe. Minden valószínűsége megvan annak, hogy a függetlenségi debreceni gyűlése megtartható lesz.

A debreceni függetlenségi párt holnap délelőtti új kérvényt ad be az államrendőrséghez és kéri az eredeti program fenntartása mellett a népgyűlésnek 26-ra való engedélyezését. Az országos párt részéről Balla Aladár és P. Ábrahám Dezső ugyancsak holnap interveniálnak Klebelsberg belügyminiszternél, kérve, hogy a debreceni államrendőrséget a gyűlés engedélyezésére utasítsa a belügyminiszter.

Arról, hogy a Kossuth- emlékének szentelt vacsorát vasárnap 19-én, vagy egy hétre, 25-én tartja-e meg a párt, holnap külön értekezleten határoznak.

### Tolnay Kornél Debreczenben

Tolnay Kornél nyugalmazott államtitkár, a magyar államvasutak volt elnökgazdátja, a

nemzeti polgári párt jelöltje Debreczen II. kerületében, ma este Debreczenbe érkezett dr. Szukováthy Imre, a Magyar Vörös Kereszt főorvosa kíséretében. — Tolnay Kornél ezúttal csak hét-ötig maradt Debreczenben.

### A Zichy-akció meghiusult

Az az akció, amelyet a Zichy-grófi indítottak abból a célból, hogy a szétvált keresztény pártok között kooperációt létesítve egy legitímista színezetű keresztény centrumot hozzanak létre — értesüléseink szerint — teljesen meghiusult, úgy hogy a megkezdett tárgyalások már is tel-

beszakadtak. Az akció esődjének oka állítólag az, hogy Zichyék nem tudtak olyan platformot találni, amely egyformán megfelelt volna Huszáréknak és Halteréknak s amelynek főjellege a legitímista bázison kívül a királykérdés kikapcsolása lett volna.

### Krudy Gyula képviselőjelölt

A 48-as függetlenségi Kossuth-párt Nyiregyházán Krudy Gyulát, a jeles író és publicistát, Nyiregyháza neves szilóttjét jelölte Szabolcsmegye egyik kerületében képviselőnek.

## A nemzeti polgári párt felhívása

Amikor a középpárt két részre szakadt és egyik része csatlakozott az egységes párthoz, a másik rész, amelyhez Tisza István személyes hívei tartoznak, új pártot alakított, a nemzeti polgári pártot. Ez a párt Tisza István liberális politikájának folytatását tűzte ki célul és bár gubernementális pártnak vallja magát, különbözik az egységes párttól formailag és tartalmilag is. Formailag azért, mert nevével kész programot adott és Tisza István politikájának hirdetésével nyíltan és határozottan színt bevallott, tartalmilag azért, mert szemben az egységes párttal, a nemzeti polgári párt tagjai sorában nem ismer telekezeti különbségeket. Vasárnap bontja ki zászlóját az új párt Budapesten és ez alkalomból a következő felhívást bocsátotta ki:

Polgártársak! Negyedfél esztendeje, hogy a legnemesebb magyar, Tisza István gróf, galád gyilkosság áldozataként porhabult. És porhabult vele az a zászló is, mely hazánkban a szabadelvű politikát hirdette, megteremtette és diadalra vitte. Negyedfél évtized — hazánk viszontagságos történelmének egyik legszebb korszaka — a egyszerű fejlődés, melyet ez idő alatt úgy az államélet minden ágazatában, mint a közművelődés és a gazdasági élet sokféle tagolt mezőin is szinte csodálkozva tapasztalhattunk, tanúságot tesznek róla, hogy az a politika, amelyet az országban a nem szabadelvűségtől áthatott eszmék irányítottak, hazánkra mindig áldást hozó volt.

Ellenfeleink háttérbe szorították ezt a politikát s nem győzik azt eléggé öcsérolni. És őrre lett az országban a zavar, megszűnt a jogbiztonság, hanyatlott a tisztességes munka megkezdése és terjeszkedett a romlás.

Most már nem habozhatunk tovább. Újból kézberagadva a Tisza István gróf kezéből kicsavart zászlót, azt vasárnap, március 19-én, délelőtt 11 órakor a Belvárosi Polgári Körnek, Budapest, Eskü-tér 8. szám alatti helyiségekben tartandó ünnepélyes nagygyűlésünkön fogjuk kibontani.

Polgártársak! Aki a közéletbe köny-

nyelműen dobott, hánis jelszavak káros igézetéből már kijózanodott, aki tudja, hogy jót alkotni csakis komoly munkával lehet s aki e munkából részét önzetlen áldozatkészséggel a mi sorainkban hajlandó kivenni, az jöjjön el a rokongondolkodásuk e gyűlékezésre és hallgassa meg programunkat, hallgassa meg igazságunkat.

Budapest, 1922. március 17.

Hazaifias üdvözléssel

a nemzeti polgári párt nevében:  
Heinrich Ferenc pártelnök, Harkányi János báró, Lukács László, Szász Károly, Tolnay Kornél, Vadász Lipót, az elnöki tanács tagjai.

## Burgenlandot kérté akarják szakítani

Bécs, márc. 17. A lapokban az a hír terjedt el, hogy Ausztria a hozzá csatolt nyugatmagyarországi területet közigazgatásilag ketté akarja osztani. A terv szerint a déli részt Stájerországhoz, az északi részt pedig Ausztriához csatolnák. Ezt a felosztást úgy a keresztényszocialisták, mint a szociáldemokraták örömmel fogadják, mert a déli résznek Stájerországhoz való csatolása a keresztényszocialisták érdekeit, az északi résznek Bécsnyhelyhez való csatolása a szociáldemokraták pártját erősíti meg. Ezt a tervet Rinteller stájer tartományfőnök vetette fel, aki a keresztényszocialisták exponált politikusa. Ez a terv a nyugatmagyarországi lakosság körében nagy ellenállást fog felkelteni, úgy, hogy számolni kell azzal, hogy Burgenland számára meg kell adni az önálló autonómiát.

### Nem marad el a genuai konferencia

London, márc. 17. (Wolff.) A Reuter-ügynökség hivatalos olasz forrásból jelenti, hogy bizonyos oldalról származó mesterkedés ellenére sem halasztják el a genuai konferenciát és az olasz kormány nagyban készül a nemzetközi találkozásra. A főtitkárság Rómából Genuába költözött. Április 10-ike előtt mindent elkészítenek. Az elnök az új olasz miniszterelnök lesz.

A londoni szakértői konferenciát a Reuter-ügynökség értesítése szerint a kitűzött időben nyitják meg. A külföldi szakértőket vasárnapra várják Londonba. A pénzügyi szakértők a konferencián beszámolnak korábbi tárgyalásokról és megtárgyalják azokat a kérdéseket, amelyek Genuában szöveggye kerülnek.

London, márc. 17. Chamberlain az alsóházban bejelentette, hogy a genuai értekezletre az angol küldöttséget Lloyd George és Lord Curzon fogja vezetni. A Daily Mail szerint Lloyd George Genuába utazása előtt az angol alsóházban íel fogja vetni a bizalmi kérdést.

Páris, márc. 17. (Havas.) A népszövetség tanácsa legközelebb összeül, még pedig valószínűleg Párisban, hogy a népszövetségnek a genuai konferencián való részvételének kérdését tárgyalja.

Bern, márc. 17. Svájci Távirati Iroda jelentése szerint a spanyol kormány a semleges államokat, a genuai konferencia programjának megbeszélése céljából értekezletre hívta meg. Elterjedt hírek szerint Branting svéd miniszterelnök a Stockholmba akkreditált semleges diplomáciai képviselőket szombatra a genuai konferencia ügyében értekezletre hívta össze. Ez alkalommal a semleges országok előzetes konferenciájának egybehívását is tárgyalni fogják.

Kopenhága, márc. 17. (Havas.) Március 18-án vagy 20-ikán kezdődik az az értekezlet, amelyen a skandináv államok a genuai értekezleten követendő állásfoglalásukat beszélik meg.

Budapest, márc. 17. A külügyek intézésében vezető szerepet játszó magyar politikus a Genuában összeülő nemzetközi konferenciának Magyarországot illető esélyeiről a következőket mondotta:

A kimentente minden törekvése oda irányul, hogy Magyarország a genuai konferencián teljesen izolálva legyen. Olyan feltételeket akarnak a kimentente-ba tömörült államok ránk diktálni, amelyek bennünket másodrendű állammá deklasszálják. Ámbár a vendéglátó olaszok szimpátiája mellettünk szól, még sem nézhetünk rózsás reményekkel a konferencia elé. A kimentente minisz-

terei előre elkészítik a genuai konferenciára a talajt. Segítségükre van ebben a francia politika is, amely minden olyan kérdést, amely valamiképpen veszélyel járna örjük nézve, kikapcsol, vagy kikapcsoltat a tárgyalásból. A kimentente is bástyákat épít a maga érdekében és már most leszögezte a nagyentente előtt, hogy mely kérdésekhez nem enged hozzányulást, vagy ha igen, milyen feltételek mellett. Mindamellett a magyar kormány elmegy Genuába, részt vesz a konferencián és reméli, hogy az ország és Középeurópa gazdasági nyugalma érdekében mégis sikerül valamit elérni. A magyar delegáció valószínűleg április 8-án indul Budapestről Bécsen keresztül Genuába.

Illetékes helyről azt az információt kaptuk, hogy különösen Anglia kíséri rokonszenvvel Magyarország szereplését a genuai konferencián.

#### A cseh-magyar tárgyalások

Bécs, márc. 17. Cseh-szlovák diplomáciai körökben úgy tudják, hogy a magyar kormány a cseh kereskedelmi szerződés tárgyalását a genuai konferencia befejezése utáni időre halasztotta. Az elhalasztás nem érinti a Csehország és Magyarország között Bruckban létesített gazdasági viszonyt.

Legolcsóbb árak  
**FELDHEIM és WEISZ**  
posztókereskedésben  
Piac-utca 73. sz.

MERKURIROGEP-VÁLLALAT. Irógépek, javítások és kellékek raktára. TELEFON-SZÁM 340.

Legfinomabb  
**gyapju-szövetek**  
méréselt árban  
Kupfer és társánál  
Kis-templombazár.

Legszébb  
**KALAPOK**  
megérkeztek  
Herman és Friedman  
PIAC-UTCA 10. SZ.  
Bikával szemben.

A fényképarakat nem emelem,  
míg az anyagkészlet tart. Ajánlatos tehát a husvétii fénykép-szükségletet mielőbb fedezni  
BURG „ADRIA” műtermében  
Szent Anna-utca 5. szám alatt

Legújabb  
**favaszi szövetek**  
Fischer Adolf és fia  
céghez  
megérkeztek!

### Szétfoslott a budapesti Caruso-legenda

Carusoról, a XX. század leg-híresebb énekeséről érdekes visszaemlékezéseket közöl a Berliner Tageblatt a művész impressariója, Ledner Emil tollából. E visszaemlékezések során elbeszéli Ledner Caruso budapesti szereplését; elbeszéli úgy, hogy egyszermind elosztatja az úgynevezett „budapesti legendát”.

Carusonak nemesak bámulói, hanem életrajzírói is egy legendát terjesztettek el a nagy művészről, egy céltatos kitalálást, amelynek rendeltetése az volt, hogy a művész pályáján esett foltot letöröljék és azt a budapesti közönségre kenjék. A legenda velege az volt, hogy mikor Caruso 1908-ban Budapestten fellépett és mikor az „Aida” előadása nem sikerült, akkor nem Caruso, hanem a budapesti közönség bukott meg. Ennek az estének a sikertelenségéről, a kudarcáról, most a művész halála után a következő hiteles leírást adja a visszaemlékezések írója:

Caruso gégefőjében, ebben a természeti csodában időnkint kis csomók keletkeztek, amelyeket el kellett belőle távolítani. A különben veszélytelen műtét után Carusonak több-kevesebb ideig nem volt szabad énekelnie. Budapesti vendégszereplését éppen egy ilyen műtét előzte meg, a melyet milánói orvos végzett rajta. A próbán Caruso csak markirozott, amit különben nem szokott tenni, de most kimélte a hangját. Az előadás estéjén a művész ideges, rendkívül ideges volt, soha lenemvetkőzhető lámpaláza a szokottnál is erősebben gyötörte. Az Aida-operának mindjárt az elején van a „Celeste Aida” kezdetű hatalmas ária, amely másutt is, máskor is némi aggodalommal szokta el-tölteni, de a szorongás hamarosan elmúlt, amint észrevette, hogy megtalálta az utat a közönség szívéhez.

Budapesten ez nem történt meg. Bizonytalannak érezte magát, a szorongás érzete fojtogatta a torkát, egy-két taktust elhibázott, a közönség hidegen viselkedett és a híres ária végkép el volt ejtve. Caruso teljes tudatában volt a kudarcnak, és most már mindent elkövetett, hogy az elmaradt sikert kiero-szakolja. A harmadik felvonásban erőltette a hangját, a torkából olyasmit akart kihozni, ami ki nem hozható; s közben mind izgatottabbá és bizonytalanabbá lett, úgy hogy a híres Nilus-jele-net hatástalannal maradt. Az estének a balsorsa ezzel meg volt pecsételve; Caruso a darab további részén kinosan vergődött tovább, elfogta a teljes sikertelenség nyomasztó tudata, egyetlen érzés vett erőt rajta, amint azt impressariójának maga is megvallotta: „minél előbb végezni és szabadulni!”.

Igy folyt le Carusonak első és egyetlen budapesti estéje. Ez az este a legteljesebb kudarc volt, de ezt el kellett takarni, a művész hírnevét ettől a szegény-folttól meg kellett óvni. Tehát tudatosan és mesterségesen legendába burkolták az esetet, jobban és magyarázóan mondván, jól kiesztelt hazugságokat bocsátottak utjokra. Azt híresztelték, hogy az Aida énekesnője megbetegedett, helyette egy kezdő ugrott be; továbbá, hogy a budapesti közönség Carusótól énekszonglörködést várt és azért volt iránta tartózkodó, sőt hideg, mert ebben az oktalán várakozásában csalódott. A megtévesztő legendát hirtelen meg kellett szerkeszteni és gyorsan el kellett terjeszteni, mert Caruso vendégszereplése utján Budapestet Bécs követte és Carusonak Bécsbe nem volt szabad megtépzott dícsőségszárnyakkal érkeznie. Bécs a koholmányt készpénzre vette, annyival inkább, mint mindig, akkor is szívesen vallott más nézetet, mint Budapest. A bécsi közönség áradzó, tiüntető lelkesedéssel fogadta Carusot; az igaz, hogy a művész is összeszedte magát, visszanyerte hangja fölötti teljes uralmat a Budapest és Bécs közötti három nap alatt.

Tizennégy évig élt ez a legenda Budapest művész hírnevének nem csekély kárára és ime most az rombolja szét, aklnek bizonyára legnagyobb része volt a fölépítésében.

### Erdélyben új választások lesznek

Kolozsvár, márc. 17. Román lapok arról értesülnek, hogy beavatott politikai körök értesülése szerint Erdélyben új választások lesznek. Ennek a következménye az is, hogy állítólag lemondanak a parlament alkotmányozó jellegéről és csak közönséges parlament fog működni. Ősszel feloszlatják a Ház és akkor kiírják az új választásokat.

### Lehár ezredes

Bécs, márc. 17. Német köz-társasági lapok akciót indítottak, hogy báró Lehár Antal ezredest és Oswald szárnysegédjét, kik tudvalevőleg egy bajorországi kis községben tartózkodnak, a német kormány utasítsa ki Németországból.

Uj iparengedélyek. A városi tanács ma a következő új iparengedélyeket adta ki: Mar-ter János bádgosipar 300. Nagy István fuvarosipar 300. Csáky Imre kövező és burkolóipar 300. Bihary Lajos korcsmaipar 500 koronáért.

### A budapesti

#### Zürichi zá

Buda-  
Értéktözsde. Csen-  
a tözsde. A tözsde  
nagyobb arányu el-  
gy az árfolyamok  
Árak:

Magyar Hitel 191  
tel 740-50, Leszár-  
bank 610-14, Anglo  
Magyar-olasz 303.  
Ált. takarékn 1120-  
24800-25000, Borsó  
Concordia 2275-25,  
Hungária 2650-75,  
600, Drasche 4400-  
12100-1900, Salgó-  
ny 6800-600, Gar-  
40100, Ganz-vill. 690-  
-260, M. Acél 2650-  
Lipták 510-495, L  
4300-425, Nasicl I  
tig 495-80, Ország-  
30, Spódium 2700-  
Karton 1880-925, I  
pir 2700-675, Cuko-  
pa 3200, Östermel-  
3000-150, Telefon  
7400-500, Atlantic  
uti 695-920, Déliva-  
vante 7400-50, Alla-  
Trust 2125-90.

A valutapiac ma  
adni egyre csökken-  
Napoleon 2960-2  
3520, Dollár 795-7  
7050, Márka 296-30  
-3975, Lei 588-58  
1375, Kor-dimár 910  
háromnegyed-11 és  
gyel márka 17 és  
gyed.

Az utótözsden je-  
kötöttek üzleteket, k  
rázs értékek árfoly-  
vasut 5050, Magyar  
2310, Salgó 6700, C  
sici 18100, Atlantic  
Cukor 23500, Bras  
4375, Ált. közsén 12  
hó 6700, Urikányi t  
- A valutapiac sz-  
sőbb azonban alacs-  
tek felszínre, Dollár  
korona 12, lei 595-  
296, szokol 1400-13  
3500, lira 40, franci  
frank 155.

#### Esti magán

Este 8 órakor  
letmenet élénk:  
807, márka 29  
1380-1395, din  
Berlin 288-292  
iél-40 és ötn  
1380-1395, Züri  
11 és ötnyolca  
240-247 és fél.

**DOLLÁR** és mind  
alagódn  
gen kth  
sében  
bankroda, Dégenfel

#### Zürichi d

Zürich, márc. 17.  
186, Hollandia 193  
Newyork 515, Lond  
Milánó 26, Prága  
Zágráb 160, Varsó  
osztrák bélyegzett 7

#### Termény

A mai terménytö-  
alacsony árajánlatta  
a launhaság határoz-  
tak. A kenyérmagva-  
tak és a tegnapiál-  
lyamok kerültek fel-  
megfelelő kereslet f-  
az üzlet azonban j-  
mozgott. Feltűnően  
láciora zabot, am-  
megszilárdult.  
Hivatalos árak:  
2820-50, egyéb 281  
2000, takarmányárpa  
2100-200, zab 2160-  
-390, repce 35-37

## Csak három szó!

Finom  
Elegáns  
Olcsó  
jellemzi legjobban ezt a mindenkit ámulatba ejtó izléses nagy divat-  
selyem-, kosztüm-, köpeny-, férfi- és női ruhaszövet-, vászon- és  
fehérnemű raktárt, ami a vásárló közönség rendelkezésére áll a  
**Hegedüs Áruház-**  
ban DEBRECZEN, Piac-utca 49. szám, főpostával szemben

**Doh**

## A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.63.

Budapest, március 17.

**Értéktőzsde.** Csendes, üzletellen volt a tőzsde. A tőzsdeidő második felében nagyobb arányú eladások történtek s így az árfolyamok lemorzsolódtak. —

**Árak:**  
Magyar Hitel 1910—30, Osztrák Hitel 740—50, Leszámitoló 840, Hazai bank 610—14, Angol-magyar 840—30, Magyar-olasz 303, Keresk. bank 6950, Alt. takarékné 1120—40, Pesti hazai 24800—25000, Borsod-Misk. 3550—600, Concordia 2275—25, Bpesti gőzm. 6000, Hungária 2650—75, Beocsini 6500—600, Drasche 4400—300, Alt. község 12100—1900, Salgó 6850—500, Urkányi 6800—600, Ganz-Danub. 41000—40100, Ganz-vill. 6900—600, Rima 2310—260, M. Acél 2650, Schlick 1040—30, Lipták 510—495, Láng 1360, Brassói 4300—425, Nasic 18400—18000, Lich-tig 495—80, Országos faterm. 1065—30, Spódium 2700—575, Klotild 3275, Karton 1880—925, Izzó 5750—575, Pápir 2700—675, Cukor 23400—150, Lámpa 3200, Östermelő 810—800, Gummi 3000—150, Telefon 4300—400, Adria 7400—500, Atlantica 2900—825, Köz-uti 895—920, Déli vasút 1550—30, Le-vante 7400—50, Államvasút 5000—4850, Trust 2125—90.

**A valutapiac**on ma mindenki el akart adni egyre csökkenő áron. Árak: Napoleon 2960—2900, Font 3480—3520, Dollár 795—781, Francia frank 7050, Márka 296—300 és fél, Lira 3925—3975, Lei 588—580, Szokol 1410—1375, Kor. dinár 910—860, Bécsi 11 és háromnegyed—11 és egynegyed, Lengyel márka 17 és fél—18 és egy-negyed.

**Az utőtőzsdén** jobb árfolyamokon kötöttek üzleteket, különösen az arbitrázs értékek árfolyama javult. Államvasút 5080, Magyar Hitel 1920, Rima 2310, Salgó 6700, Orsz. Fa 1070, Nasic 18100, Atlantica 2875, Izzó 5700, Cukor 23500, Brassói 4350, Telefon 4375, Alt. község 12500, Bánya és kö-hé 6700, Urkányi 6600, Gummi 3025. — A valutapiac szilárdan indult, később azonban alacsonyabb árak kerültek felszínre. Dollár 801—790, osztrák korona 12, lei 595—593, márka 298—296, szokol 1400—1385, dinár 930, font 3500, lira 40, francia frank 71, svájci frank 155.

### Esti magántorgalom:

Este 8 órakor jelentik: Az üzletmenet élénk: Dollár 801—807, márka 292—295, szokol 1380—1395, dinár 930—960, Berlin 288—292, Milano 40 és fél—40 és ötnyolcad, Prága 1380—1395, Zürich 156, Wjen 11 és ötnyolcad—12, Zágráb 240—247 és fél.

**DOLLÁRT** és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszközi **RANKAI** banktróda, Dégenfeld-tér 6. Telefon 209.

### Zürichi devizák

Zürich, márc. 17. (Zárlat.) Berlin 186, Hollandia 193 és háromnegyed, Newyork 515, London 2235, Páris 4160, Milánó 26, Prága 900, Budapest 63, Zágráb 160, Varsó 12, Bécs 7 és fél, osztrák bélyegzett 7 és fél.

### Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén a malmok alacsony árajánlattal léptek fel és így a lányság határozott jelei mutatkoztak. A kenyérmagvak gyengén tendáltak és a tegnapi alacsonyabb árfolyamok kerültek felszínre. Az árak a megfelelő kereslet folytán drágultak, az üzlet azonban kis keretek között mozgott. Feltűnően vásároltak spekulációra zabot, amelynek árfolyama megszilárdult.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 2820—50, egyéb 2810—25, rozs 1975—2000, takarmányárpa 2000—2075, köles 2100—200, zab 2160—2200, tengeri 2350—390, repce 35—37, korpa 1490—510.

## Katonai diktatura Fiumében

Róma, márc. 17. A faszisták újabb fiemei csínyjéről a római lapok többek közt a következőket írják: A faszisták népszavazást követelnek arról, hogy Giuriatti régens legyen-e, vagy sem. A köztársaságiak ellenezték ezt a kívánságot, minthogy a védelmi bizottsággal lehetetlennek mutatkozott a megegyezés. Cabrana főhadnagy, a vörös faszistacsoport parancsnoka szétugrasztotta a bizottságot és a hatalmat átadta a katonai tanácsnak, mely megszállta a középületeket.

Graz, márc. 17. A Tagespost jelenti Laibachból, hogy az ideérkezett hiteles hírek arról szólnak, hogy Cabrana hadnagy

a faszistákkal és D'Annunzio híveivel együtt Fiumében kikáltották a katonai diktaturát. Este 8 órakor az összes nyilvános helyeket be kell zárni és 10 óra után senkinek sem szabad elvan szigetelve. Diplomáciai körökben arra hívják fel a figyelmet, hogy Cabrana tényleges hadnagy volt az olasz csendőrségben. Az amerikai angol és francia követségek részletes jelentéseket küldtek kormányaiknak a fiumei állapotokról. A fiumei jugoszlávok megkérték a belgrádi kormányt, hogy helyezze őket valamelyik semleges állam képviselőjének védelme alá.

## Szász Zoltán a bíróság előtt

Budapest, márc. hó 17. Szász Zoltán bünpörének mai tárgyalására elővezették. A személyi adatok tisztázása és a vádirat felolvasása után az ügyész módosította a vádat és kormányzóértésért külön vádat emelt. A védők emiatt a tárgyalás elnapolását kérték, amit a bíróság hosszas tanácskozás után elutasított.

Szász Zoltán vallomásaiban elmondja, hogy nem érzi magát bünyösnek. A Jövő mint antibolszevista lap indult, ő itthon nem irhatott, mert ha csak róla is akartak írni, elkobzással fenyegették meg a lapot. Cikkeit, amelyeket a Jövőnek írt, illetve diktált, mindig aláírta, mert nem akart bujkálni. Egyes cikkekért 1000 korona honorariumot kapott.

Elnök felolvastatja az inkriminált cikkeket, majd a tárgyalást felfüggeszti.

Öt perc szünet után az elnök újból megnyitja a tárgyalást és folytatják Szász Zoltán kihallgatását. Szász Zoltán után Gergely Gézát, a Népszava segédszerkesztőjét hallgatják ki. Gergely elmondja, hogy két éve segédszerkesztője a Népszavának, de arról nincs semmi tudomása, hogy Bánóczy a Jövőnek cikkeket írt volna. 1920 végén beszélt Madzsarral, aki Bécsből jött azzal, hogy Garami és Lovász napilapot akarnak indítani, amellyel kapcsolatot akarnak teremteni a bolsevik ellenes szocialisták és a polgári szabadelvű ellenzék között és az alapítók arra helyezik a főcél, hogy polgári írók és újságírók legyenek a munkatársak. Azt megengedi, hogy a Népszava szerkesztőségében gépellék le a cikkeket, egyeseket el is olvasott, de csak azért, mert novumok voltak, később egyet sem olvasott fel, hanem továbbította Bánóczynak. Nem érzi magát bünyösnek.

Ezután Bánóczyt hallgatják ki és kérdést intéznek hozzá arra vonatkozólag, hogy milyen összeköttetésben állt Madzsar államtitkárral, majd kihallga-

tása után az elnök bemutatja Simonyi-Semadam Sándor miniszterelnök aláírásával ellátott jegyzőkönyvet, amelyben bizonyítja, hogy Bánóczy a közműn alatt hazafiasan viselkedett.

Ezután Szerdahelyi Sándor gépirónót hallgatják ki, aki kijelenti, hogy Szász Zoltán egyáltalában nem is ismeri, lehet, hogy diktált neki, ez azonban a szerkesztőség lázas munkájában fel sem tűnt neki. Egyáltalában nem tudja, hogy irtak volna a Jövőnek. Politikával különben nem foglalkozik.

Az elnök ezután félbeszakítja a tárgyalást és folytatását holnap délelőtt 9 órára tűzi ki.

## A debreczeni választások előkészítése

A választások előkészítését végző központi választmány ma délután Csókai Sámuel polgármester-helyettes elnökletével foglalkozott az összeírási munkálatok megszervezésével.

A választmány előtt Zöld József tb. tanácsnok, a választmány előadója ismertette a választójogi rendelet idevágó utasításait.

Az előterjesztés után a választmány a három kerülethez képest három osztályt alakított az összeírás és a választás előkészítésére az egyes kerületekben.

Az első osztály élnöke: dr. Vársáry István, tagjai: Csáky János, Ekly József, dr. sz. Kun Béla, dr. Markovics Elemér, Polgáry István, Tóth István, Ungváry József.

A második osztály élnöke: dr. Tóth Emil, tagjai: dr. Fejér Ferenc, Kaszanvitzky Andor, Kernhoffer József, Márk Endre, Sztankay F. Béla, Uhlarik Béla, Zöld József.

A harmadik osztály élnöke: dr. Vargha Elemér, tagjai: Békés Lajos, ifj. Jóna János, Kertész Imre, dr. Nyíri Ernő, Pálffy Gábor, Schwarz Vilmos, dr. Tervey Tamás.

Megalakították ezután az összeíró küldöttségeket is. Minden ilyen küldöttség egy elnökből és három tagból áll. Az első kerületben 17, a másodikban 9, a harmadikban 12 összeíró küldöttség működik, tehát összesen 38, amint azt a kormányrendelet előírja. A küldöttségek részére a központi választmány már kijelölte a szükséges helyiségeket, valamint a szavazási helyiségeket is.

### Legszébb kalapok

FRANK EDÉNÉL

### HIREK

**Főispáni installáció a megyeházán.** Miskolczy Lajos főispán ünnepélyes beiktatása Hajdumegye főispáni székébe március 27-én lesz a vármegyei törvényhatóság rendkívül közgyűlésének keretében.

**Városi közgyűlés.** Debreczen város törvényhatósági bizottsága március 30-án rendes közgyűlést tart. Ezen a közgyűlésen töltek be az írsedesben levő tiszviselői állásokat is.

**Kinevezés.** A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére dr. Lakatos Gábor nyíregyházi kir. ügyészt a debreczeni kir. törvényszékhez bíróvá kinevezte.

**Presbiteri ülés.** A debreczeni református egyház 1922. évi március hó 18-án, szombaton délután 3 órakor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. Az ülés két legfontosabb tárgya az igazgatótanács jelentése arról, hogy a kultuszminiszter a leánygimnáziumnak a nyilvánossági jogot és az érettségi vizsga jogát megadta, továbbá Szele György lelkész lemondása a felső leánynevelő intézeti igazgatótanács elnöki tisztségéről és az előkészítő bizottság javaslata.

**Francia és angol nyelvű előadások.** Debreczenben teljességgel szokatlan előadások lesznek a közeli hetekben a Kereskedő Társulat dísztermében. Dr. Demlány Gyula katonai ügyész, a Ludovika Akadémia volt tanára az elszakított területekről kiüldözött, inséget szenvedő kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak javára tart ismeretterjesztő előadásokat Albániáról és Irországról és pedig francia és angol nyelven. A program ez: Március 23-án és 30-án Albánia (l'Albanie.) Földrajzi, néprajzi, történelmi, kereskedelmi, ipari, társadalmi és nemzetközi politikai ismertetés francia nyelven, vetített képekkel. — Április 6-án és 11-én Irorszag (Ireland.) Földrajzi, néprajzi, történelmi, kereskedelmi, ipari és közjogi politikai ismertetés angol nyelven. Az előadások délután pont 6 órakor kezdődnek. Belépti-díjak egy előadásra: Ülőhely 20 korona, álló hely 10 korona. A rendkívül magasnívójának ígérkező előadások iránt már is igen nagy érdeklődés mutatkozik.

**Dohnányi hangversenye** március 28. és 29-én a Zenedében  
Jegyek Hegedüs és Sándor részv.-társ. zeneműkereskedésében kaphatók !!

— **A tavaszi haszonállat vizsgálat** tárgyában kiadott földmívelésügyi miniszteri rendelet alapján kibocsátott hirdetmény pótlásaképpen közzhírre tételük, hogy a városi tanács határozata folytán a vizsgálat sorrendje változást szenved annyiban, hogy március 23-án a Szepes és Ebes helyett a kadaresi-csárdánál a Kis- és Nagyhegyes és Czuczsa-puszták gazdái, március 29-én pedig ezek helyett a Vecsey föld végénél a Nagyszepes és Ebesnek a Jámordülőtől keletre eső részén levő tanyái gazdák lovai vizsgálatnak. Egyébként a március 1-én kibocsátott hirdetmény többi határidejére kitűzött vizsgálatok változatlanul megtartatnak. Debreczen, 1922 március 14. Városi előljáróság.

— **Eljegyzés.** Weisz Ignác eljegyezte Klein Márton nyug. igazgató-tanító leányát, Bözsikét.

— **A Debreczeni Kálvinisták Templomegyesületének zene-kara** szorgalmasan dolgozik. A tagok buzgóságára jellemző, hogy a karnagy előtt annak az egyhangu óhajtasuknak adtak kifejezést, miszerint a heti egyszeri tanulási óra helyett kétszer, szerdán és szombaton délután 6—8-ig jöhessenek össze gyakorolni. A zenekar vezetősége készséggel és örömmel teljesítette a tagok eme kívánságát; így ezután még nagyobb buzgalommal látnak a tagok a zene műveléséhez. Akiknek kedvük és képességük van a zenekarban való működésre, azoknak belépését szerdán és szombaton 6—8-ig a tanítóképző zenetermében tartott zenekari tanuló órákon még mindig szívesen látja az ének- és zeneszakosztály elnöksége.

— **Dublin: csendélet.** Dublinból jelentik: Álarcos emberek behatoltak két kórházba és megölték három rendőrt, akik közül kettő beteg fekiült, a harmadik szolgálatot teljesített. Azonkívül négyet halálosan megsebesítettek. — Belfastban a zavargások folytak, amelyek során egy ember meghalt, 12 megsebesült. Az északi irvidéken egy teherautót fogtak el, amely löszrel volt megtelve és két sinnefin vezetve.

— **Eljegyzés.** Weisz Annuskát Nagykállóból eljegyezte Klór Pál, Debreczen. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Árverés városi földekre.** Ma délelőtt a városháza kistancstermében árverés volt a Wesselényi-tér 12. sz. alatti 1200 négyzetméteres faraktári tér bérletére. A kikiáltási ár 10,000 korona volt, legtöbbször 20,000 koronát ígért Brínn Zsigmond. A Hadházi-ut 16. szám alatti üres telekre vevő egyáltalában nem jelentkezett.

— **A DTE Eldorádó-estje.** Szombaton este 8 órakor tartja zártkörű Eldorádó-estjét az Arany Bika kistermében és a vele kapcsolatos klubhelyiségében a Debreczeni Torna Egyesület. Az estélyen rövid, de művészi nivóú program kerül bemutatásra, amely után a DTE 11 footballistája nyitja meg a táncot erre az alkalomra szerzett DTE-csárdás zenéjére, amelynek zenéjét Márkus Károly szerezte, szövegét Mózes Artúr

írta. Az est fénypontja a „dol-lárhullás” lesz. Az estélyen Magyar Imre és fia teljes zenekara muzsikál. A slimmot a DTE Jazz-Bandja muzsikálja. Az estély szigorúan zártkörű. Jegyek a meghívó ellenében Keiner és Schwarz cég üzletében válthatók.

— **Növénynevelők kiállítása.** Budapestről jelentik: Ma nyílt meg a Mezőgazdasági Múzeumban a magyar növénynevelők kiállítása, amelyet Székács Antal tervezett. A kiállítást délelőtt 10 órakor a kormányzó nyitotta meg. Ugyancsak ma nyitották meg a budapesti tenyészállat vásárt is és a mezőgazdasági gépkiallítást.

— **Tolvaj házaspár.** K. Fehér Zsuzsanna püspökladányi lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy volt lakói Kiss Lajos és felesége elloptak tőle 15,000 korona értékű ruhaneműt, aztán megszöktek. A debreczeni rendőrség megindította a nyomozást a tolvaj házaspár után és sikerült is Kiss Lajosot felfedezni a debreczeni gyermekmenhelyen, ahol beteg fekiült. Felgyógyulása után átadták a püspökladányi csendőrségnek. Időközben Kiss Lajos ellen újabb feljelentés érkezett, hogy Nádudvaron Bujdosó Lajos gazdálkodótól több ezer korona értékű fehérneműt lopott el. A rendőrség erővelsen nyomoz Kiss Lajos után.

— **Ujból működnek a MÁV szarkái.** A vasúti állomásfőnökség tömeges feljelentést tett ma a rendőrségen az ubjól garázdálkodó vasúti tolvajok ellen. Alig érkezik szállítmány Debreczenbe, amelyet ne dezmáltak volna meg a vasúti tolvajok. Feltörtek a vagonokat, széttesztik a ládákat úgy, hogy az állomásfőnökség sürgős intézkedést kért a rendőrségtől. A legutóbbi pár nap alatt több mint tíz lopási eset történt a vasúton. A tolvajok loptak cukrot, cukorkát, likört, lisztet, csomagoló papírt, önkézelési tárgyakat, szóval mindent, amiből csak hozzáférhettek. A rendőrség erővelsen nyomozást indított a vasúti tolvajok kézrekerítése iránt.

— **Ipari munkaközvetítés.** Debreczeni Hatósági Munkaközvetítőnél M. K. l. sz. sz. alatt foglalkozást kaphat 251 szakmunkás férfi, 2 nő, 134 segédmunkás férfi, 15 nő. Foglalkozást keresnek 170 szakmunkás férfi, 6 nő, 96 segédmunkás férfi, 6 nő. Tanulót keresnek 10-et helyben.

— **Baleset munkaközben.** Sulyos szerkesztésért írt ma délelőtt a pótkávégyárban Kovács Julianna munkásnőt. Egyik gép mellett dolgozott, de valamiért félrenézett és a gép kezeke abban a pillanatban elkapta a kezét és bal alsó karján sulyos zuzódásokat szenvedett. A mentők részesítették első segélyben.

— **Hülden kocsis.** Hevesi Gábor hajduszóváti földbirtokos feljelentette a rendőrségen Povázsai Sándor nevű kocsisát, mert az ellopt tőle 3000 korona készpénzt, ruhaneműt és lószerszámot, aztán megszökött. Valószínű, hogy a lopott pénzzel bejött Debreczenbe. A rendőrség megtette az intézkedéseket a hülden kocsis kézrekerítése iránt.

— **Ujságok esődje.** A berlini Lokal-Anzeiger írja, hogy a hivatalos lap jelentése szerint a legutóbbi hónapban a német birodalomban 157 ujság és folyóirat szüntette be megjelenését.

— **Sérvkötő, haskötő, miederek, mülláb, mükéz, gummi-harisnya.** Ferde növésű gyermekeknek egyventartó, saját gyártmányu bőrkezttyük, cernakezttyük, harisnyák. Kapható: Vitáriusnál, Piac-u. 16. Alföldipalota.

— **Könyvelésben jártas pénztárkezelő kisasszony** felvételik Apolló divatruház, Piac-u. 67.

— **Reuma, csusz, köszvény és idegzsába fájdalomtól megszabadul, ha iszappakolást használ a Margitfürdőben.**

— **Kalapok, sapkák, nyakkendők, fehérneműek** legolcsóbban Werner Sándornál, Piac 51.

— **Forgács** uri fodrász és külön manikűr szalonja a Hungária palotában, Arany János-u. 2. sz. Kereskedelmi Csarnok feljártat.

— **Vizgyógyintézet** a Margitfürdőben.

— **Frank Imre** uridivat üzletében ügyes fiu tanulónak felvétetik.

— **Villamos világítás,** telefoncsengő berendezéseket szakszerűen szerel Földes Sándor, Hatvan-u. 18. Telefon 210. **Wolfarmégők,** szerelési anyagok nagy raktára.

— **Fodor Lili** kalapszalonzában a legszebb szalma modellek kaphatók. Piac-u. 58. IV. lépcső, I. em. Tanulóleányokat felvesz.

— **Előnyös feltételekkel,** törlesztésre is készit fogkoronákat, müfogakat, töméseket Brüll fogműterme, Piac-u. 72.

— **Tavaszi és nyári divatlapok** érkeztek Hegedüs és Sándor könyvkereskedésébe, Piac-utca 34.

— **Szenzációk a Rózsa Aruház tavaszi divatújdonságai.**

— **Harisnyákat,** kötött blousokat a legolcsóbban készit Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.

— **Színházi és alkalmi ruhákat** kifogástalanul fest, tisztit Konecz, Debreczen, Arany János-utca 10.

— **Ékszerészek** figyelembe. Fényűzési raktárkönyvek előjegyezhetők Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac-utca 34. sz.

— **Fogtechnikai terem** egész nap fogad. Schuster Ferenc, Vár-utca 11.

— **Valódi irancia divatlapok** kaphatók Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

— **Debreczen** elismert legrégebb és legjobb kalapos műhelye Széll Gergely, Piac-u. 63. Készit a legújabb modellek szerint női kalapalkításokat. Telefon: 11—11.

— **Divatos kalapok, sapkák,** uri divat árúk, legszebb választék Frank Imrénél, Piac 43.

— **Családi bérletek és kedvezményes fürdő-jegyek** válthatók a Margit-fürdő pénztáránál.

— **Függönyök, matracok, diványok, hencserék, garnitúrák** készen kaphatók Szántó, Zugó-utca. Telefon 11—19.

— **Forgalmi adó** vezetéséhez szükséges pénztárkönyvek mindenféle nagyság és vastagságban hitelesítve is beszerezhetők Hegedüs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénnytársaság papírkereskedésében Piac-utca 34.

## SZÍNHÁZ.

### MŰSOR:

SZOMBAT: Bogáti aranyasszony.

**Dohnányi hangversenyei** iránt olyan példátlan érdeklődés nyilvánul meg, amilyenre gondolni is alig lehetett. A jegyeket még nem is árusítják és a március 28-iki első hangversenyre már annyi előjegyzés történt, hogy erre a hangversenyre már csak igen kis számban kapható jegy. A március 29-iki második hangversenyre is igen sok előjegyzés történt már úgy, hogy valószínűleg mindkét hangversenyre elővételben kelnek el a jegyek. Előjegyzéseket a Hegedüs és Sándor rt. könyvkereskedésében fogadnak el.

### Színházi iroda hírei:

A Csokonai-színházban ma szombaton este harmadszor kerül színre bérletiszünetben **A bogáti aranyasszony** nagy sikerrel elért dalos táncos újdonság.

**Szamosy Elza, Ferenczy Anny és Forró Pál** művésztéyle, melyet március hó 23-án, csütörtökön tartanak az Arany Bika disztermében, minden tekintetben elsőrendű művészi eseménynek ígérkezik. **Szamosy Elza,** a méltán ünnepeztet diva, repertoírjának legértékesebb számaival lép a debreczeni közönség elé: a „Sámson és Delila”, a „Mignon” és a „Carmen” nagy áriát énekl el, azonkívül Strauss-dalokat fog előadni. **Ferenczy Anny** klasszikus táncosnő Chopin, Grieg és Brahms műveiből állította össze debreczeni műsorát. **Forró Pál,** a kitanuló író, mint előadó mutatkozik be a debreczeni közönségnek; a műsor első részében a szerelemről beszél s közben meghallgatja a közönség kérdéseit, amelyekre a műsor második részében választ és beszélni fog a táncról. Egytől-egyik nagyvárdeki és igen érdekes számból áll a műsor, amely természetesen felkeltette a közönség széles körének érdeklődését. Jegyek a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók.

## Soós és Társai uri divat szabóknál

megerkeztek a tavaszi és nyári szövetújdonságok,

melyekből a legdivatosabb férfi ruhákat készitjük szolid árak mellett

Debreczen, Piac-utca 26. sz. (Passage)

## Uri banditák.

**Játszma,** kalandorika Pathé-filmgyónsága négy részvonásban a szezon. Az első 6 felvonás és vasárnap mutató színház-mozgó. Repülő lovas! A királya! A második és kedden.

**Atlantis II.** A sörnye az Apollóban nézik ezt a gyönyörű film-attrakciót úgy, hogy a közönséget telben váltva meglongás az esti perülhető legyen. délelőtt 10—12-ig, délután 4 órakor.

**Válasz többeknek** mozgó igazgatóság 6-ikán kélt követőkaptak: Szíveskelet előadott Lengyel kívánatra újra meg Ezen kívánásának az Apolló jövő szombat, vasárnap 24, 25, 26-án a Lengyel két részét egy mutatja.

## SPORT

**Hogy áll fel a D. csapata vasárnap?** A lyán hónap méri összejátszócsapat, a DVSC legjobban aspiráló csapat. Sportközönségünk elégitjük ki, midőnk, mint a DVSC-nél közöljük a nagy DKASE csapata a két

Petru

Fried II. M

Deutsch Keres

Fried I Rotman, Sip

A DVSC csapata

János Vampetich Polg

Zöld Szolárszky

Bertók Sz

Park

Osszehasonlítva a állítását a mérleg, künapi DVSC győzele sok javára billen. Vmellett szól a saját két csapat szivós kü a minden áron való legvalószínűbbnek egmény látszik, esetleg arannyal egyik vagy rülhet ki győztesként közönsé a DKASE-esélye.

**A DTE—DEAC** bajnoki mérkőzés kerül eldöntésre. A jellege is van Holnázöljük a két csapat sát.

**A Debreczeni Munk** let márc. 19-ikén, va órakor tartja évi tiszt a Munkás-Ottlon melyre úgy a működ tagokat ezaton is tőség.

**Bíró-küldés** a v sekre. A vasárnap vatalosan bejelentet eldöntésre, melyek ró-küldő bizottság a jelölte ki: DVSC—Barna, DVSC I b.—dy Zsigmond, DTE bíró, DTE I b.—Dl Imre. — A bíró-kül hozzáfűzni valók v luk megérteni hogy hogy kerületünk eg loku bírja. Balog képviselőjének törle zetheti le az első s et, ellenben ugyanc viselője elfogadta o mérkőzésének bírja ró nem lehet alk világon nem képz ügyesület törölhesse patának mérkőzés zadhassa második jár, kérjük, miké

**Uri banditák, vagy a Nagy játszma,** kalandor film, az amerikai Pathé-filmgyár sláger újodonsága négy részben, 25 felvonásban a szezon szenzációja! Az első 6 felvonását szombaton és vasárnap mutatja be a Vig-színház-mozgó. Jobb, mint a Repülő lovas! a kalandorfilmek királya! A második rész hétfőn és kedden.

**Atlantis II.** A sivatag királynője az Apollóban. Telt házak nézik ezt a gyönyörű francia film-attrakciót úgy, hogy kérjük a közönséget jegyeit elővetelben váltsa meg, hogy a tolongás az esti pénztárnál elkerülhető legyen. Jegyélővétel délelőtt 10—12-ig, pénztárnítás délután 4 órakor.

**Válasz többeknek.** Az Apolló mozgó igazgatósága március hó 6-ikán kelt következő levelet kapta: Sziveskedjenek a már itt előadott Lengyelvér-t közkívánatra újra műsorra tűzni. Ezen kívánságnak eleget téve az Apolló jövő héten péntek, szombat, vasárnap, március hó 24, 25, 26-án a Lengyelvér mind a két részét egy előadásban bemutatja.

**SPORT.**

**Hogy áll fel a DKASE és DVSC csapata vasárnap?** Az ügétő-téri pályán holnap meri össze erejét a volt bajnoksapat, a DVSC a bajnokságra legjobban aspiráló csapattal, a DKASE-val. Sportközönségünk lázas kívánságát elégítjük ki, midőn egy a DKASE-nak, mint a DVSC-nek csapatállításiát közöljük a nagy meccs előtt. A DKASE csapata a következő:

- Petrucz
- Fried II. Moskovitz I.
- Deutsch Keresztury Klej
- Fried I Rothman, Sipos, Mertin Szabó
- A DVSC csapata ez lesz:
- Janó Vampetich Polgár Kovács Molnár
- Zöld Szolárszky I. Némethy
- Bertók Szolárszky II.
- Parkas

Osszehasonlítva a két csapat összetállítását a mérleg, különösen a vasárnapi DVSC győzelem után, a vasutasok javára billen. Viszont a DKASE mellett szól a saját pálya. Ismerve a két csapat szívós küzdőképességét és a minden áron való győzni akarást, a fejaválszínűbbnek egy döntetlen eredmény látszik, esetleges minimális gólaránnyal egyik vagy másik csapat kerülhet ki győztesként. — Az I. b. mérkőzésnél a DKASE-nak van nagyobb esélye.

A DTE—DEAC közötti izgalmas bajnoki mérkőzés a nagyérdemi pályán kerül eldöntésre. A meccsnek reváns jellege is van. Holnapi számunkban közöljük a két csapat végleges felállítását.

A Debreceni Munkás Testező Egyesület márc. 19-ikén, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja évi tisztújító közgyűlését a Munkás-Orion sporthelyiségében, melyre egy a működő mint a pártotóltagokat ezuton is meghívja a Vezetőség.

**Bíró-küldés a vasárnapi mérkőzésekre.** A vasárnap folyamán négy hivatalosan bejelentett mérkőzés kerül eldöntésre, melyek levezetésére a bíró-küldő bizottság a következő bírót jelölte ki: DVSC—DKASE: Bródy Barna, DVSC I b.—DKASE I b.: Káldy Zsigmond, DTE—DEAC: fővárosi bíró, DTE I b.—DEAC I b.: Balogh Imre. — A bíró-küldéshez csak annyi hozzáfűzni valónk van, hogy nem tudjuk megérteni hogyan lehetséges az, hogy kerületünk egyik képzett II-od fokú bíróját, Balogh Imrét a DEAC képviselőjének töltsébe szerint nem vezetheti le az első csapatok mérkőzését, ellenben ugyancsak a DEAC képviselője elfogadta őt az I. b. csapatok mérkőzésének bírójaként. Minthogy a bíró nem lehet alkü tárgya és sehoh világon nem képzelhető, hogy egy egyesület törölhesse a bírót első csapatának mérkőzésére, ellenben elfogadhatta második csapatának bírójaként, kérjük, miként történhetett ez

meg, hogyan került ez el a bíró-küldő bizottság figyelmét. Ilyen kicsinyes-ségeket kell aztán egyesületeinknek drága fővárosi bírót hozatni.

**A DKASE futball-szakosztályának tisztújítója.** A DKASE tegnap este tartott szakosztályi ülésén megválasztotta új tisztikarát. Ugy látszik, hogy a szakosztály meg van elégedve vezetőségével, mert kivétel nélkül a régi vezetőséget választotta meg újra. Elnök: Nagy Dániel, társelnök: Herman Nándor, intéző: Neumann Armin, ifj. intéző: Bógen József, jegyző Szántó László, csapatkapitány Sipos Ferenc, helyettes-kapitány Fried Ari. A szakosztály jegelmi bizottsága a tisztikarból áll.

**Május 7-én lesz Pécs-Keletmagyarország válogatott mérkőzése.** Mint ismeretes, a budapesti központi vidéki bizottság március 26-ra sorsolta ki a két kerület válogatott csapatának mérkőzését a Magyar Kupáért. A keleti kerület még annak idején tiltakozott a meg nem felelő korai dátum ellen. A jól megindokolt tiltakozásnak meg is lett az eredménye és a központi vidéki bizottság a két kerület legjobb belátására bízta a meccs megrendezésének napját. A keleti kerület április végi vagy május eleji terminust ajánlott Pécsnek, amelynek igazgató-tanácsa mostani ülésén foglalkozott az ügyvel és véglegesen a május 7-iki határnapot jelölte ki a mérkőzésnek Pécsen való megtartására. Így tehát lesz elég ideje a szövetségi kapitányoknak előkészíteni csapatát a fontos kerületközi mérkőzésre.

**A franciák meghívták a magyarokat az Olimpád előkészítésére.** Budapesti tudósítónk jelenti: Muzsa Gyula, a Magyar Olimpiai Bizottság elnöke levelet kapott Párisból, amelyben meghívják a nemzetközi olimpiai bizottságnak június első hetében tartandó ülésére, amely a nemzetközi olimpiai ügyeket fogja előkészíteni az 1924. évi Olimpiádra.

**Kik lépnek fel a DKASE mű klubestélyén?** A DKASE agilis rendezőségének a tizedik klubestélyre is sikerült a legpazarabb műsort összeállítani. Fellépnek: Helvey Erzs. Szigeti, Radó Ilus, Rubinyi, Kálmán Ilés, Timáry Mancika és Varga Simi legjobb számaikkal. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a helyeket pontosan 8 órakor elfoglalni a DKASE (Piac utca 45. sz.) klubhelyiségében. Műsor után tánc, melyhez a zenét a DKASE műkedvelő zenekara szolgáltatja. — Szépségverseny is lesz.

**Felkérem a DKASE azon tagjait, akik folyó évben az uszó-sporttal komolyan akarnak foglalkozni, hogy vasárnap délelőtt 10 órakor a klubhelyiségben jelenjenek meg.** Aczél.

**Mezei futó-tréninget tart vasárnap a DTE atletikai szakosztálya** délután 2 órakor a nagyerdői DTE sporttelepen. Az atletikák pontos megjelölését kéri az előadó.

**Atletikai tréning megkezdése.** Felkérem a MOVE Debreceni Sport Egylet és a Debreceni Egyetemi Atletikai Club atletizálni szándékozó tagjait, hogy a DEAC sporttelepen vasárnap és csütörtökön fél 18 órai kezdettel tartandó mezei futó tréningjein feltétlenül és pontosan jelenjenek meg. Mindenki hozzon magával sportinget, nadrágot és egy pár elhasznált félcipőt. A mezei futó tréningeken mutatott formák alapján lesznek ugyanis a közeljövőben megtartandó mezei futóversenyre a csapatok kiállítva. Hadházy Dezső.

**Ha Budapestre jön, ne mulassza el!**  
VARGA cégnek BUDAPEST, Kossuth Lajos-utca 11.  
tavasszi újdonságait kötött, szövött árú különlegességait megtekinteni és a szabadalmazott „OSETA” harisnyát vásárolni, mert egy pár „Oseta” harisnya 2 másik párt pótol.  
Övakkodjunk hasonlócmű utánzatoktól.

**Béautóok RECORD**  
Igen előnyös árban a bárhová s minden időben kaphatók!  
Autóforgalmi Vállalat DEBRECZEN  
Telefon 498. Tímár-u. 38.  
Hivatalos benzín- és olajállomás. Benzín 52 korona literenként

**Füszérárúkat és cukrot**  
sziveskedjen már most előgyeztetni nálunk. Szigoruan rituális kezelés és előzékeny kiszolgálás! Minden rendelést házhoz szállítunk! Telefon: 818.  
Krausz Testvérek, Hunyady-u. 17.

**Berlini női divatszalon**  
Piac-utca 79. sz. alatt megnyílt.

Ajánlom berlini modeljeimnek megtekintését. Munkakivitel, mint kreatív világvárosi stíl. Berlinben és Párisban tizenhárom év alatt szerzett tapasztalataimnak tanujelét fogom adni. Szíves partifogást kér mély üsztelettel: **HARTMANN.**

**Beliczay kalapos**  
Piac-utca 38. hátul az udvarban  
férfi-ésnőikalapokat alakításra és festésre elvállal. ::

A legolcsóbb és legszebb kalapokat kaphatja **Schimmer Morné** kalapüzletében DEBRECZEN, Piac-utca 2. sz. Nagyteplommal szemben.

Azonnali, de legkésőbbben április 4-ére belépésre magas fizetéssel **bolto szolgát keresünk**

16 éven felüli, írni, olvasni tudó férfiak jelentkezhetnek  
Kézműáru Részvénytársaságnál, Kossuth-utca 3.

**Női kalapok**  
legizlésesebben  
**Sándor Margit**  
divattermében készülnek,  
József kir. berecz-u. 5.

**Kováry és Altmann**  
szücsők, Piac-utca 42.  
Bármilyen szücs munkákat legujabb divat szerint jutányosan készítünk. Vadbőröket veszünk és készítünk.

**Mérték szerint készítek**  
2 nap alatt bármilyen színű **Schön Sándor**  
glasse-, svéd- vagy kutyabőr keztüt  
keztüt-, kötszer-és orvosi mészertár DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. SZ. ALATT, CSAPO-UTCA SAROK.

**Megnyílt! Ócskavas- és csonttüzlet Megnyílt!**  
Szoboszlói-ut 24 Telefon 859.  
**Fischer Andor**  
Legmagasabb napi árat fizetek. — Hulladék ócska vasat használhatóért becserelek.

**Kezdfék meg az építkezést,**  
szállítunk hozzá aránylag olcsón oltott és darabos **MESZET,**  
cementet, gipszet, folyamhomokot, vakolati kőport, nádfonatot **palát, cserepet,**  
kátránylemezt stb.  
KORONA GŐZKÉPVÉRGYÁR  
:: IPAR-ÉS KERESKEDELMI ::  
R.-T., BETHLEN-UTCA 28. SZ.

Angol és francia női divattermomben elvállalok legelegánsabb kivitelű kosztümöket, kabátokat, raglánokat, izléses francia ruhákat, aljakat, blousokat, pongyolákat, gyermek ruhákat és kabátokat. Gyászruhák 24 óra alatt készülnek. Teljesítségűtellettel **SCHWARTZDEZSŐ**  
Széchenyi-utca 15, I. emelet

**Forgalmi adó**  
vezetéséhez szükséges

**pénztárkönyvek**  
különféle nagyság- és árakban hitelesítve beszerezhetők Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. papirkereskedésében, Piac-utca 34. szám alatt.

**Bélyegzőgyár és vésőintézet**  
**PAULO I.**  
Telefon: 13-65

**Uri hölgyek figyelmébe!**  
Gyönyörű blúz-pamutok és műselymek, kézimunka és hímzés anyagok, — gobelin-újdonságok megérkeztek. Tisztelt megrendelőink most már ki lesznek szolgálva. Gyapjufonalak dekánként 16 K-tól. **Első Debreczeni**

**Kézimunka és Műhímző**  
Iparvállalat, SZÉCHENYI-UTCA 1. SZ.

**GYŐZDÖN MEG!**  
**Brilliansért, aranyért**  
legmagasabb árú fizetem.  
**GRITTSCH** ékszerkereskedő  
Verbőczy-u. 2. sz. (PARKHÁZ)

**CLUB-**  
specialite papir és hüvely legolcsóbb árban  
Mayernál, Simonffy-u. 1.

### Mozgósítás!

Tisztelt hölgyközönség, itt a tavasz és mindenki keresse fel az

**amerikai női divattermet,** ahol a legszebb és legjutányosabb tavaszi kiegészítőket készítenek. Maradok tisztelettel: **WIEDER LEOPOLD,** amerikai női szabó Csapó-utca 1. sz. alatt

### Rokkantak

**foglalkozást kaphatnak!**

Cím a kiadóhivatalban.

### Tavaszi és nyári divatlapok

óriási választékban kaphatók Hegedüs és Sándor irod. és nyomdai rt. könyvkereskedésében. Piac-u. 54.

### ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat Cégtulajdonos: **GOLD SÁNDOR.** Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezések, javításokat legjuttányosabban készít. **Debrecen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895**

### „RONYADI” batoráruház!

Arany János-utca 10. sz.

Tulajdonosok **Kovács Gyula és Kovács Mihály** Finom kivitelű hálósobák, ebéd-lők, uri szobák legolcsóbb szabott árakon beszerezhetők.

## Megnyilt a Vermes-áruház

**Kossuth-utca 4. szám**

Dankó temetkezési vállalat mellett

- Kartonok minden színben 118 K
- Vászon és schiffonok . . . . . 120
- Dupla széles skót-kelme . . . 188
- „ angol nyári kelme . . . 245
- Ruha- és pongyola-kelme . . . 350
- Női ingek . . . . . 320
- 140 cm. széles himzett batiszt 250

Finomabb kelmek, vásznak, sefirek, damaszt asztal-garnitúrák, férfi-, női- és gyermek harisnyák.

Nyomatott Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac-utca 42. sz. 10.

### Wien, Berlin, Prága

és bárhova szóló külföldi kifizetését legolcsóbban teljesíti

### Dollár, lei, sokol

stb. idegen pénzt legmagasabb áron váltja be

### Tőzsdei megbízásait

legpontosabban eszközli

### MARKOVITS

banküzlete,

Piac-u. 63. Telefon 565.

### Akác szőlőkaró,

### tüzifa, készén

legolcsóbban beszerezhető a

### „Turul” fatelepen

Ujvárosi-utca 5. Telefon 12 91. Városi iroda Csapó utca 8. sz. Telefon 6-39.

### MEGHÍVÓ

a Nádudvari Kölesönös Szegélyező-Egylet minit szövetkezet 1922. évi április hó 2-án, délelőtti 11 órákor, a község háza nagytermében tartandó

### évi rendes közgyűlésére.

Tárgyak:

1. Igazgatóság jelentése a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg és zárszámadások, valamint a felszámoló 1917-iki XVIII. évtársulat vagyonmérlegének előterjesztése.
3. A XVIII. évtársulat felszámoló-bizottságának jelentése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése és ennek alapján az igazgatóság, a felszámoló-bizottság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Sorrend szerinti kilépő és új igazgatósági tag helyének betöltése.
6. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
7. Az 1922. évi december 31-én felszámoló XIX. évtársulat felszámolására 5 tagú bizottság kiküldése.
8. Négy kilépő választmányi tag helyének betöltése.
9. Esetleges indítványok (a közgyűlés előtt 14 nappal benyújtandók). Jegyzet. Az évi mérleg és zárszámadások kinyomtatva a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet helyiségében minden egyleti tag által a hivatalos órákban átvehetők.

## ARANY HIRDETÉSEK

Arany hirdetések ára: 1000 K. A hirdetés minden napján 1000 K. A hirdetés minden napján 1000 K.

### VÉTEL.

**Aranyat, hamisfogakat, briliánsokat** a legmagasabb napi áron vesznek **Schiffmann** ékszerész, Piac-u. 67. Frohner-szálloda. épület.

**Veszek** fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyeget, bútort. Kaiser, Piac-u. 7.

**Demyonokat** és ballonokat 25 és 50 litereseket keresünk megvételre. Ullmann Salamon Kereskedelmi R.-T. Piac-u. 69.

### ELADÁS.

**Szabó János** uridivat szabósága ref. püspöki palotában, a Nagytemplommal szemben. Olaj- és vízmentes munkás ruhák olcsón kaphatók

**Hálók,** ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

**Paplanvarrodában** minden szakmabeli munkát készítek szépen, jutányosan. Kész árak állandóan raktáron. Debreceni, Kossuth-utca 11.

**Gyermekruha és fehérnemű varrást gyorsan, olcsón, — izléselesen készít Dr. Hegedüs né Gyermekdivatháza** Simonffy-utca 2.

**Szódás** üvegeket, fej nélkülit, megvételre keresek. Gyémánt nagykereskedő, — Piac-utca 58.

**12 hecto** bakáros bor eladó Fűvészker-utca 14., emeleten.

**Eladó** szép boltberendezés. — Wertheim-kassa és diákoknak ásványgyűjtemény. Értekezhetni Városháza trafik, Piac-u. 20.

**Próbababa** vászonból eladó. Cím a kiadóban.

**Üzlet-helyiség** berendezéssel eladó. Cím a kiadóban.

**Zongora** eladó Hatvan-utca 58. szám, kapu alatt jobbra.

### KORONA

**zsemle kifli 2 K** minden üzletben.

**Egy** tinom rózsaszínű selyem paplan, 1 kötött blúz és 1 fekete 36-os egész női cipő — jutányos áron eladó Simonffy 33., az udvarban.

**Cserép** kályha (nagy), igen szép ebédlőgarnitúra ugyanott eladó. Felvilágosítást Csapó-u. 14. az udvarban.

### CITROM

primissima. **Matta-füge, fajalma, csokoládék,** cukorkák érkeztek **SCHÖN** déligyümölcs üzletbe. — PIA CZ-UTCA 6. SZÁM.

### KERESLET.

**Pillirozást,** gouverirozást — harangszoknyából is készít Farkas Bella, Arany János-utca 20.

**Aranyat,** ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

### Tanuló-leányok

felvétetnek a **Hegedüs és Sándor** rt. nyomdájába és könyvkötészetbe **Piac-u. 49.**

**Vasestergályos** segéd és vasestergályos és lakatos tanuló felvétetnek. — Preizler Mór, Boldogfalu-u. 6.

### Kiutó fiu felvétetik

a **Debreceni Független Újság** kiadóhivatalában, **Piac-utca 49. szám.**

### Kiszolgáló

kisasszony jó írással, — számolással felvétetik. Fischer Vilmos, Degenfeld-tér 2.

### Használt, de jókarban levő biciklit

**sürgős megvételre keresek. — Cím a kiadóhivatalban.**

### Krisch Károly

cserépkályharaktár, Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12—18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

### Lapkihordó asszony felvétetik

lapunk kiadóhivatalában, **PIAC-U. 49. SZ.**

### VEGYES.

**Minden háztartásban nélkülözhetetlen a mosórézűt. Pálincz-fűző-üstök, mosóüstök, cseresüstök, üstházak készen kaphatók Mándoki Ferenc rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. Címezést vállal. Tiszviselőknék érengedmény. Ócska rezet napi áron veszik.**

**Villamos** berendezéseket legolcsóbban készít Weisz villanyszerelési vállalat. Petöfi-tér 7. Telefon 1298.

**Zongora** eladó Gántner zongorahangolónál, Széchenyi-utca 15.

**Csillárok,** asztali lámpák újra csiszolását, átalakítását, színezését. Uj csillárok, villamos cikkek legolcsóbb napi áron Földvárinnál, Debrecen 1. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

**Fehérneműek** varrást elvállalom. Hazám is elmegyek. Jakab Gyula, Csapó-utca 95.

### „FRICZI”

kalapszalomban a legszebb kalapok nagyválasztékban állandóan kaphatók Városházával szemben.

### Homok fuvarozását

éptételeknek, vállalatoknak és háztulajdonosoknak helyben és vagontelekben vidékre, valamint költözőknek, árak és rakományok gyors szállítással előnyös vállalja **Lindenfeld József** vállalata, Kütsövásártér 10.

### Szép selyem és gobelin festést készít

**Mandel Lajos** festőmester Péterfia-utca 36. sz. Tanulót felveszek. :

Felölös szerkesztő: **L. LORANT JOZSEF**

Kiadó: **HEGEDÜS ES SÁNDOR** Irodalmi és nyomdai részv. társ.

## FÜG

ELŐFIZETÉSEK  
Egész évre K 860. Négy évre K 340. Egyszeri K 100.

### A forr

Budapest, márc. 18. A gőspárt intézőbizottságának napi ülése nagyban hozzájárult az elszakadni kívánó kisgazda mozgalomnak megerősítéséhez. Az elkeseredést a kisgazda körökben annál inkább növelte, hogy a régi kisgazda körök helyett teljesen ismeretlenek vettek fel a jelöltet. Állítólag munkapárti főosztályok és nyugalmazott katonák alkotják a többségét névsornak. A kisgazdák nem is remélik, hogy akkor is ellenzék, ha Gombóssal megegyezést tudjanak létesíteni.

### 72 ellenzéki kisgazda-jelölt

A kisgazdák ellenzéki körök egyik vezetője megfogalmazta a következő nyilatkozatot tett a pesti tudósítónk előtt:

— Mozgalomunk napról napra erősödik. Ezidáig mintegy 7000-an vannak, még pedig olyanok, akik kerületeikben nem is remélik, hogy akkor is ellenzék, ha Gombóssal megegyezést tudjanak létesíteni.

### Kongresszus Bethlenekkel egyidejűleg

— A jövő hét végén országos kongresszust tartunk, a kongresszusunk a régi kisgazda mozgalomunkat erősíti. Ez a kongresszusunk, amelyet Bethlenekkel egyidejűleg tartunk. Ezen a gyűlésen Csongrád és Csanád megyék kiküldöttjei foglalkoznak a kongresszusunkon. Nem lesz leszerelés.

### Szó sem lehet arról, hogy leszereljenek

— Szó sem lehet arról, hogy leszereljenek. Hangsúlyozzuk, hogy az intézőbizottságunk a tagjai, akik a mai napig a kisgazda mozgalomunk részvevői, és mellettünk állanak és harcolnak kell, nyíltan és szívesen. — Nagyatádi — úgy beszélnek a kormányval szemben, hogy az intézőbizottságunk ma már egyáltalán nem beszélhet bennünket. Nagyatádi beszélt a kongresszusunkon, és ezeknek a beszédeknek az alapján a kongresszusunkon a kisgazdapárt volt a többség. E pillanatban nem beszélhetünk Nagyatádi nyílt támogatásáról, azonban éppen az ellenkezőjét akarjuk mondani, hogy Nagyatádi kizárva, hogy Nagyatádi utolsó pillanatban mégis a kisgazdapárt mellett álljon.

# FÜGGŐLENEK

ELŐFIZETÉS  
Egész évre K 660. — Négy évre 2400. —  
Fél évre 340. — Egy hónapra 30. —

## A forrás

Budapest, márc. 18. A gespárt intézőbizottság napi ülése nagyban hozzájárult az elszakadni kívánó kisgazda mozgalomnak megerősítéséhez. Az elkeseredést a kisgazda körökben annál inkább növelte, hogy a régi kisgazda körök helyett teljesen ismeretlenek lettek a felálló intézőbizottság tagjai. A kisgazda körök és nyugalmazott katonák alkotják a többséget. A kisgazda körök nem is remélik, hogy a kisgazda körökkel, akár Gömbössel megegyezést tudjanak létesíteni.

72 ellenzéki kisgazda-jelölt

A kisgazda ellenzéki körök egyik vezetője nyilatkozatot tett a pesti tudósról: — Mozgalmunk napról napra erősödik. Ezidáig mintegy 7000 tagunk van, még pedig olyan tagok, akik kerületeikben szeretik s akik tehát egészen biztos reménnyel veszik fel a harcot.

Kongresszus Bethlenekkel egyidejűleg

— A jövő hét végén a kisgazda kongresszust tartunk, amelynek a régi kisgazda köröknek is meg kell jelölniük a részvételüket. Nagyon fontos lesz a hőmezővársárhelyi kongresszus, amelyet Bethlenek támogatásával egyidejűleg tartunk. Ezen a gyűlésen lesz a kongresszus és Csankos, Csankórad és Csankos megyék kiküldöttjei fogadják a vendégeket.

Nem lesz leszerelés

— Szó sem lehet arról, hogy minket leszereljenek. Haragunk, hogy az intézőbizottság azok a tagjai, akik a mai értekezletünkön résztvettek, is mellettünk állanak és meg kell, nyilvan is szívesen lesznek a kormányhoz. — Nagyatádi — úgy teljesen le van kötve, ebben ma már egyáltalán nem vesz részt. A legszemélyesebb hívei a kisgazda körökben vannak és ezeket az állandó összeköttetésben tartjuk. A kisgazdapárt volt és van. E pillanatban nem tartunk Nagyatádi nyílt táborát, azonban éppen a táborát támogatjuk, hogy a kisgazda körök kizárva, hogy Nagyatádi pillanatban mégis lépjen passzivitásból.

## APRÓ HIRDETESEK

Apró hirdetések ára: napi 10 szavú 15 koronára, többnapos hirdetésnél 10% kedvezmény. — Hosszabb távú hirdetések ára: napi 10 szavú 20 koronára, többnapos hirdetésnél 10% kedvezmény. — Vasárnapon a hirdetések ára kétszeresére emelkedik.

### VÉTEL.

**Aranyat, hamisfogakat, briliánsokat** a legmagasabb napi árrban vesznek **Schiffmann** ékszerész, Piac-u. 67. Frohner-szálloda épület.

**Veszek** fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, burokat. Kaiser, Piac-u. 7.

**Demyonokat** és ballonokat 25 és 50 litereseket keresünk megvételre. Ullmann Salamon Kereskedelmi R. T., Piac-u. 69.

### ELADÁS.

**Szabó János** uridivat szabósága ref. püspöki palotában, a Nagytemplommal szemben. Olaj- és vízmentes munkás ruhák olcsón kaphatók

**Háló,** ebédlők, díványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

**Paplanvarrodában** minden szakmabeli munkát készítenek szépen, jutányosan. Kész árúk általában raktáron. Debreczeni, Kossuth-utca 11.

**Gyermekruha és fehérnemű varrást gyorsan, olcsón, — izléselesen készít Dr. Hegedűsné Gyermekdivatháza** Simonffy-utca 2.

**Szódás** üvegeket, fej nélkülit, megvételre keresek. Gyémánt nagykereskedő, — Piac-utca 58.

**12 hecto** bakáros bor eladó Fűvészkert-utca 14., emeleten.

**Eladó** szép boltberendezés. — Wertheim-kassza és díkoknak ásványgyűjtemény. Értekezhetni Városháza trafik, Piac-u. 20.

**Próbababa** vászonból eladó. Cim a kiadóban.

**Eladó** szép boltberendezés. — Wertheim-kassza és díkoknak ásványgyűjtemény. Értekezhetni Városháza trafik, Piac-u. 20.

**Próbababa** vászonból eladó. Cim a kiadóban.

**Eladó** szép boltberendezés. — Wertheim-kassza és díkoknak ásványgyűjtemény. Értekezhetni Városháza trafik, Piac-u. 20.

**Próbababa** vászonból eladó. Cim a kiadóban.

**Eladó** szép boltberendezés. — Wertheim-kassza és díkoknak ásványgyűjtemény. Értekezhetni Városháza trafik, Piac-u. 20.

**Próbababa** vászonból eladó. Cim a kiadóban.

**Eladó** szép boltberendezés. — Wertheim-kassza és díkoknak ásványgyűjtemény. Értekezhetni Városháza trafik, Piac-u. 20.

**Próbababa** vászonból eladó. Cim a kiadóban.

**Eladó** szép boltberendezés. — Wertheim-kassza és díkoknak ásványgyűjtemény. Értekezhetni Városháza trafik, Piac-u. 20.

**Próbababa** vászonból eladó. Cim a kiadóban.

**Eladó** szép boltberendezés. — Wertheim-kassza és díkoknak ásványgyűjtemény. Értekezhetni Városháza trafik, Piac-u. 20.

**Próbababa** vászonból eladó. Cim a kiadóban.

**Mozgósítás!**  
Tisztelt hölgyközönség, itt a tavasz és mindenki keresse fel az **amerikai női divattermet**, ahol a legszebb és legjutányosabb tavaszi **kostümnök** készülnek. — Maradok tisztelettel: **WIEDER LEOPOLD**, amerikai női szabó Csapó-utca 1. sz. alatt

**Rokkantak**  
foglalkozást kaphatnak!  
Cim a kiadóhivatalban.

**Tavaszi és nyári divatlapok**

óriási választékban kaphatók Hegedűs és Sándor irod. és nyomdai rt. könyvkereskedésében. Piac-u. 34

**ELEKTRA**  
elektrotechnikai vállalat  
Cégtulajdonos: **GOLD SÁNDOR**.  
Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezések, javításokat legjutányosabban készít. Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895

**„HONYADI” batoráruház!**  
Arany János-utca 10. sz.  
Tulajdonosok: **Kovács Gyula és Kovács Mihály**  
Finom kivitelű hálószobák, ebédlők, uri szobák legolcsóbb szabott árakon beszerezhetők.

**Megnyilt a Vermes-áruház**  
Kossuth-utca 4. szám  
Dankó temetkezési vállalat mellett

Kartonok minden színben	118 K
Vászon és schiffonok	120 „
Dupla széles skót-kelme	188 „
„ angol nyári kelme	245 „
Ruha- és pongyola-kelme	350 „
Női ingek	320 „
140 cm. széles himzett batiszt	250 „

Finomabb kelmék, vásznak, sefirek, damaszt asztal-garnitúrák, férfi-, női- és gyermek harisnyák.

Nyomatott Hegedűs és Sándor Irodalmi és Nyomdai Részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac-utca 42. sz.

**Wien, Berlin, Prága**  
és bárhova szóló külföldi kifizetését legolcsóbban teljesíti  
**Dollár, lei, sokol**  
stb. idegen pénzt legmagasabb áron váltja be  
**Tőzsdei megbízásait** legpontosabban eszközli  
**MARKOVITS** banküzlete,  
Piac-u. 63. Telefon 565.

**Akác szőlőkaró, tűzifa, kőszén**  
legolcsóbban beszerezhető a „Turul” fatelepen  
Ujvárosi-utca 5. Telefon 12 91. Városi iroda Csapó utca 8. sz. Telefon 6-59.

**MEGHÍVÓ**  
a Nádudvari Kölcsonös Segélyező-Egylet mint szövetkezet 1922. évi április hó 2-án, délelőtt 11 órakor, a község-háza nagytermében tartandó **évi rendes közgyűlésére.**

Tárgyak:  
1. Igazgatóság jelentése a múlt üzletév eredményéről.  
2. Az évi mérleg és zárszámadások, valamint a felszámoló 1917-iki XVIII. évtársulat vagyonmérlegének előterjesztése.  
3. A XVIII. évtársulat felszámoló-bizottságának jelentése.  
4. A felügyelő bizottság jelentése és ennek alapján az igazgatóság, a felszámoló-bizottság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása.  
5. Sorrend szerint kilépő és egy új igazgatósági tag helyének betöltése.  
6. A felügyelő bizottság díjazásának megállapítása.  
7. Az 1922. évi december 31-én felszámoló XIX. évtársulat felszámoló-ára 5 tagú bizottság kiküldése.  
8. Négy kilépő választmányi tag helyének betöltése.  
9. Esetleges indítványok (a közgyűlés előtt 14 nappal benyújtandók).  
Jegyzet. Az évi mérleg és zárszámadások kinyomtatva a közgyűlés előtt 8 nappal az egylet helyiségében minden egyleti tag által a hivatalos órákban átvehető.

**„FRICZI”**  
kalapszalomban a legszebb kalapok nagyválasztékban állandóan kaphatók Városházával szemben.

**Homok fuvarozását**  
Építészeknek, vállalatoknak és háztulajdonosoknak helyben és vagontelekben vidékre, valamint költözködésekre, áruk és rakományok gyors szállítását előnyösen vállalja **Lindenfeld József** vállalata, Rűtsövásártér 10.

**Kiszolgáló** kisasszony jó írással, számolással felvétetik. Fischer Vilmos, Dégenfeld-tér 2.

**Használt, de jókarban levő biciklit.**  
sürgős megvételre keresek. — Cim a kiadóhivatalban.

**Krisch Károly** cserépkályharaktár, Debreczen, Piac-utca 59. Telefon 12-18. Vállal cserépkályhák átrakását, tisztítását, javítását, falburkolati munkákat is.

**Lapkihordó asszony felvétetik**  
lapunk kiadóhivatalában, **PIAC-U. 49. SZ.**

**VEGYES.**  
Minden háztartásban nélkülözhetetlen a mosóréztűst. Pálínka-főző üstök, mosóüstök, cseruüstök, üstházak készre kaphatók Mándoki Ferenc rézművesnél, Debreczen, Arany János-utca 13. Címezést vállal. Tisztviselőknek árengedmény. Ócska rezet napi áron veszik.

**Villamos** berendezéseket legolcsóbban készít Weisz villanyszerelési vállalat. Petőfi-tér 7. Telefon 1238.

**Zongora** eladó Zongora zongorahangolónál. Széchenyi-utca 15.

**Csillárok,** asztali lámpák újra csiszolását, átalakítás, színezését. Uj csillárok, villamos cikkek legolcsóbb napi árrban Földvárinnál, Debreczen 1. Elektrotechnikai gyár Széchenyi-utca 55. Telefon 168.

**Fehérneműek** varrást elvállalom. Házhoz is elmegyek. Jakab L. utca, Csapó-utca 95.

**Szép selyem és gobelin festést készít**  
**Mandel Lajos** festőmester  
Péterfia-utca 36. sz. Tanulót felveszek.

Felelős szerkesztő:  
**L. LORÁNT JÓZSEF**  
Kiadó:  
**HEGEDŰS ÉS SÁNDOR** Irodalmi és nyomdai részv. társ.